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Z1LÄME6
társadalmi, közművelődési és jariászatí hetilap.

27. szám.

V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szei- 

k észt őség hez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől foga «Inuk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Za^ameáy^i gazdasági egyesület“, a „£ala*egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
Kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyleté“-nek, Valamint a „Lcégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye.
Megj elenik xxxinden -vasárna:p-

Ä legveszedelmesebb fegyver.
Aki figyelemmel kiséri az egyes államoknak évi 

költségvetéseit: szomorúan tapasztalhatja, hogy a 
H' pék keserves verejtékével áldozott adó legnagyobb 
részét a hadügyi kiadások nyelik el.

Dacára annak, hogy úgy az uralkodók, valamint 
fél el ős minisztereik rendszerint a békét hangoztat­
ok es ennek állandóságát helyezik kilátásba: mégis 
ezekkel a folytonos béke nyilatkozatokkal szemben 
»lőttünk, laikusok előtt, megfoghatatlan okból az 
államuk egyedüli és legfőbb törekvése a hadi lét­
számnak nem az apasztására, hanem ellenkezőleg, 
övról-évre nagyobb mérvű fokozására irányul.

A hadi költségvetés emelésére nagyban hozzá 
iárulnak a fegyverek tökéletesbitésére irányuló foly­
tonos törekvések, aminek természetes folyamánya a 
már meglevő fegyvereknek átalakítása, vagy egé­
szen újakkal való felcserélése.

A különböző gyilkoló eszközöknek oly nagy 
mennyiségével rendelkeznek az államok, hogy bor­
zadva gondol az emberi ész egy bekövetkezhető 
háború rémes következményeire.

De mig az államok ezeket a gyilkoló fegyve­
reket a háború bekövetkezéseinek esélyeire az árze- 
n ál okban rejtegetik: addig a legveszedelmesebb és 
legoldöklőhb fegyvert az emberek folyton magukkal 
hordják és nap nap után ezer és ezer ember erkölcsi 
meggyilkoláséra fordítják. Ez az öldöklő fegyver:

a gyanú.
Veszedelmesebb fegyver ember kezében még 

nem volt és nem is lehet, mint a gyanú!
Mig a régi kor emberének vele született nyílt­

sága maga után vonta, hogyha esetleg bármi te­
kintetben hibát észlelt, a hiba elkövetőjét nyíltan 
felelősségre vonta, alkalmat adván ezzel egyúttal 
neki saját igazolására: addig a mai vakandok

rendszer a világosságnak, a nyíltságnak halálos 
ellensége.

Elrejtőzik odújába és onnan ereszti ki, ott 
szövi hálóját és ha bármi csekélyei észrevesz, ezt 
veleszületett gonosz természeténél fogva háromszoro­
san megnagyobbítva, bocsátja szét a szellő szár­
nyain.

A társadalmi viszonyok éber megfigyelője szo­
morúan kénytelen tapasztalni azt az aknamunkát, 
amit ez a gyilkos fegyver, a gyanú, minden téren 
véghez visz és félő, hogyha ily rohamosan foglal 
tért, megront ója lesz a közel jövőben az egészséges 
társadalmi szellemnek. Leszorítja a közpályáról a 
társadalom érdekében önzetlenül munkálkodókat.

Mert ne feledjük el, hogy a gyanú az alant 
mozgó, a tehetségnélküli egyéneket nem érinti. Ezek 
nincsenek útjában.

A gyanú öldöklő fegyverét azok ellen irányozza, 
akik a közpályán működve, szívok egész melegével, 
tehetségük összes erejével, önzetlenül és minden 
haszon nélkül a közjó előmozdításán fáradoznak. 
Akiknek hosszú, fárasztó munkával és önfeláldozás­
sal sikerül a közönsség bizalmát, rokonszenvét, 
szeretetét megnyerniük és működésüket egyrészt 
siker, más részt elismerés kíséri, ami íaaradozásuk- 
nak egyedüli, de legszebb jutalma.

De nem élvezhetik soká ezt a legszentebb 
emberi érzést; mert föltárnád ellenük a gyanú és 
polip karjaival őket addig szorongatja, mig a sárba 
leránthatja. Vagy ha ez nem sikerül, az eddig tisz­
tán állt képet hemocskolja ugv, hogy aki csak előbb 
köztiszteletnek és közbizalomnak örvendett, anélkül, 
hogy okát tudná, adni, tőle lassankint elfordulnak, 
irányában az emberek elhidegülnek.

Hány önzetlen, a közügyért lelkesülten küzdő 
férfiú lett a gyanú szánandó áldozata, nehéz volna 
megmondani.

A „Zalamegye“ tárcája.
JtQét leVél.

Ketten voltak a szobában. A leáldozó nap sugarai 
megaranyozták a szőke fürtös gyönyörű leány fejét, a 
férfi egy félhomályos sarokba húzódva, tágranyitott sze­
mekkel, visszatartott lélegzettel, lázasan dobogó szívvel, 
leste e szép jelenséget.

— Ella!
A leány összerezzent a szenvedélyes hangon kiejtett 

szóra, a melynek lágy rezgésében annyi minden foglalta 
tott s félve emelte ragyogó szemeit a lassan közeledő férfira.

— Ella! kezdó nyugodtabb hangon. — Beszélnem 
kell önnel. Hallgasson meg! a mit mondani fogok, talán 
közömbösen fogja érinteni, de semmi esetie sem meglepni. 
Hiszen kitalálhatta már eddigi magaviseletemből, minden 
lépesemből, hogy szeretem, forrón, igazán! Csak kevés 
ideje ismerjük egymást, de ez a kevés idő elég sok volt 
arra, hogy örökre rabjává tegyen ! Látja, talán rosszul 
teszem, hogy ily korán, ily őszintén nyilatkozom; lehet, 
hogy ki fog ezért nevetni, lehet, hogy sajnálni fog, de 
legalább tudom, mihez tartsam magam. Kérem, feleljen! 
Ne hagyjon tovább e kínos bizonytalanságban! Mondja, 
szeiet-é? remelhetek-e ? Holnap letelik rövid szabadság 
időm, visszautazom a fővárosba, a hol nehéz, terhes 
munkák várnak reám; jövőmért kell küzdenem, azt kell 
megalapítanom! Mily véghetetlen boldoggá tenne, ha 
reményt nyújtana, hogy ezt a jövőt, a melyet oly nehéz 
lesz kikiizdenem, meg fogja osztani velem. — Igen, Ella, 
tegye azt! Kétszeres kitartással és tevékenységgel fogok 
dolgozni, nemcsak magamórt, hanem magáért is. Nehéz 
lesz ugyan, talán intrikákkal, rossz akarattal, kenyér 
irigységgel kell megküzdenem, de ha tudni fogom, hogy 
van valaki, a ki érdekkel kíséri küzdelmemet, — erős 
leszek — s érzem, hogy győzni fogok! Ella szóljon!

A leány egy boldogságteljes tekintettel helyezte 
parányi kezeit az előtte álló férfiéba s halk, szaggatott 
hangon rebegó: ___________

— Győzzön és reméljen.
A férfi leírhatatlan boldogsággal zárta keblére a 

remegő és pihegő leányt.
— Igen Ella, most már győzni fogok, előbb vagy 

utóbb, de biztosan. Hisz tudom, hogy a maga imája és 
jóakarata fog kisérni utaimon. Most már reménynyel és 
bizalommal megyek, de várjon reám, mig eljövök magá­
ért, talán nemsokára, leint azonban, hogy évek múlva. 
A siker parancsolja igy. írni nem fogok, talán hirt sem 
fog hallani telőlem, de azért nyugodt lehet, hogy szivem
csak magáért fog dobogni örökké.

*

Harmadnapra Kéry Pali már ott dolgozott a szer­
kesztőség füstös levegőjében. Tolla lázas sietséggel ser- 
cegett a papiron s az előtte meggyűlt kézirat-halmaz 
mutatja, hogy jó ideje folytatja munkáját. — Sietett! Időt 
akart nyerni, hogy dolgozhasson többet, sokat. — Mert bi­
zony nagy feladathoz fogott. — Mint fiatal kezdő hírlapíró, 
kit csupán a szerkesztőség tagjai ismertek s talán mél­
tányoltak szorgalmáért s tehetségéért, egyszerre akarta 
magát ismertté tenni az egész világ előtt. Hirt és nevet 
akart magának szerezni mielőbb, hogy emelt fővel lép­
hessen az elé a leány elé, a ki nélkül nem tudta elképzelni 
jövő életét.

Úgy a szivéhez nőtt az a leány, hogy már csak 
egyedül abban és azért élt. — De hát mi értéke is lenne 
az életnek ő nélküle?

Kéry Palinak a szive úgy összeszorult már csak 
a gondolatra is, hogy elveszthetné. Ha az a leány nem 
szeretné s csak sajnálatból biztatta volna! Vagy talán 
szerette, de a mint szerette, úgy elfogja felejteni is ! 
Hisz a mai világban olyan könnyen felejtenek!

Ezekre a kínos gondolatokra megállt a toll a kezé­
ben s nehéz izzadság cseppek gyöngyöztek homlokán. — 
A szoba levegője egyszerre elviselheti!enné lett neki. — 
Azt gondolta, megfulad. Gépiesen vette kalapját s ki­
róhat.

Az éjjeli fris levegő, a mozgás jútékonv hatást 
gyakorolt agyára, felizgatott képzelődésére — Kelleme­
sebb gondolatai jöttek.

Látta magát vágyai végpontján. Látta a zsúfolásig

Tény azonban, hogy ha valamikor, úgy fúkvp 
napjainkban tapasztalhatjuk társadalmi életünkben 
a gyanúnak romboló hatását annyira, hogy alig van 
név, bármily tisztelt és becsült legyen az, amelyhez 
férkőzni, amelyet befeketíteni, ne iparkodnék.

Szomorú jelensége ez társadalmi allapatónk­
nak !

Ahelyett, hogy a közjó érdekében feláldoznék 
tevékenységünket és annak előmozdításán vállvetve 
közreműködnénk : ellenkezőleg még azokat is, akik 
a közügy szolgálatában állnak, a gyanú át kos fegy­
veré vei a küzdő térről leszorítjuk.

Mennél jobban elharapódzók ez a veszedelmes 
betegség: annál kevesebben lesznek, akik a köz jé* 
érdekében tehetségüket, idejüket feláldozzák.

Pedig ez lenne a legveszedelmesebb állapat ha 
a gyanú romboló hatása odáig terjedne, hogy a 
tettre hivatott és tenni kész egyéneket a cselekvés 
teréről egészen leszorítaná. \ eszedelmesebb lenne 
ez és károsabb hatású, mint egy európai háború!

Néni üljön hát el a gyanú! Lépjen helyébe az 
ember legszebb jellemvonása a nyíltság!

Bátran, minden utógondolat nélkül, tárjuk fel 
az esetleg észlelt hiányokat ! Adjunk módút es al­
kalmat az ellenfélnek saját igazolására!

Igv tisztázzuk a helyzetet. Így szolgaiunk a 
a közügynek. Igy száműzzük kövünkből egyszer- es 
mindenkorra a legöldöklóhb és legveszedelmesebb 
fegyvert : a gyanút!

A zalamegya általános tanítói te: Hil'1 közgyűlése.
A zakunogyci általános tanítói tostiilot o\i közgyű­

lését Szahiy Sándor testületi elnök elnöklete alatt Sü­
megben I. hó o-én tartotta a testületi tagok s/.o|i szánni 
részvétele mellett.

A közgyűlést reggel 8 órakor ünnepélyes »Néni 
Sánc te« előzte meg, amelyet Németh János plébános 
tartott.

megtelt színházban a díszes előkelő közönséget s a sajtó 
kérlelhetetlen képviselőit, a kik kíváncsian néznek egy 
ismeretlen író első kísérlete elé. Látta képzeletben a 
a függönyt felgörd 1 ni s a közönséget, mely a szokásos 
hidegséggel fogadja a darabot, lassankint felmelegedni 
s a felvonás végén hallani vélte a ki-kitörő s mug-meg 
ujjúié tapsokat, a tomboló, lelkesedő kiáltásokat: Hol \an 
a szerző? Éljen a szerző.

S ő maga mig megilEtődve udvariasan fogadja 
kollegái, a színészek, a kritikusok s a direktor gratula- 
tióit, gondolatban ott időzik < > nála, a ki már az övé 
lett egészen s egyedül csak az övé, az ő mindene, élete, 
boldogsága.

Három hó zajlott le az idő soha meg nem álló 
kerekén. — Három hosszú hó, a melyet azonban Kéry 
Pali jól felhasznált. Meglehet magával elégedve, nehéz 
volt munkája, de méltán reméli elérni vele a kitűzött 
célt, a sikert. — Ma tudja meg, mára ígérte a szili- 
igazgató a válaszát, hogy előadja-e a darabot, vagy nem! 
Kéry Pali ideges izgatottsággal lesi szobájában az óra 
mutatóját. — Tűrhetetlen neki a ki nos bizonytalanság, a 
várakozás. — Szeretne már a végén .lenni ezeknek a 
perceknek, szeretne már oda repülni O hozzá, a kinek 
képe egész lelkét betölti s karjaiba zárni, fülébe súgni 
Eljöttem érted! Itt vagyok! Győztem !

Kopognak. A levélhordó kezében két levelet tartva, 
belép. — Kérv Pali sietve ragadta meg azokat. Azon­
nal megismeri a színigazgató borítékját s gyorsan tépi 
fel. Arcán csakhamar teljes megelégedés s leírhatatlan 
boldogság tükrözik vissza. — A megkönnyebbülés sóha­
jával ereszkedik a pamlagra s még egyszer átfutja asorokat:

Tekintetes Kéry Pál urnák
Helyben.

Tisztelt barátom!
Engedje meg, hogy igy nevezzem. Műve egészen 

elragadott s önnek fiatal barátom nagy jövőt jósolok. 
Darabját három hét. alatt színre hozzuk s remélem, sajtó 
és közönség egyaránt osztani fogja tetszésemet.

Látogasson meg azonnal, hogy a szinrehozatal mó­
dozatait megbeszélhessük. 

Mai számunkh oz fél iv melléklet van csatolva.



Ez után a íregvcleli tanítóság a kegyelet adóját 
rótta le a v,írmegye szülöttének, hazánk egyik jeles köl­
tőjének, Kisfaludv Sándornak szobránál, ahova mise után 
testületileg kivonultak. Elénekelték a »Szózat«-ol, utána 
Szalay Sándor testületi elnök a megyei tantestület gyö­
nyörű koszorúját a következő, lelkes es költői szárnya- 
lásu beszéd kíséretében tette le a szobor talapzatára:

Mt lyen tisztelt közönség!
A nemzet nagyjainak emleke előtt hódolva megha­

joló kegyelet-érzettel jöttünk ide, a magyar költészet egyik 
koszorúsának emlékszobáihoz, ti amikor mélyen hajolunk 
meg szellem nagysága előtt annak, kire a szoboremlé­
keztet, egyben büszkeség dobogtatja szivünket, fölemeli 
lelkünket az a tudat, hogy a Mindenható ezt a mi kicsiny, 
rokontalan, maroknyi, de nagy viharokat átélt nemze­
tünket oly gazdagon ajándékozta meg nagyokkal \ ala- 
hányszor éjszaka borult (pedig be nagyon sokszor borult ! ) 
a magyar nemzet egére, mindannyiszor pazaron tőle is 
szórta azt ragyogó csillagokkal. Mennél hosszabb volt az 
éjszaka, a^náí sűrűbben támadtak a fényt sugárzó csil­
lagok. „ , , . . ....

E csillagok egyike volt Kisfaludy Sándor is. Mikor
ö feltűnt, akkor már a fekete éjfélből lassan-lassan kez­
dett kibontakozni a nemzet. Valami sejtelmes derengés 
sugarai jelezték a nemsokára bekövetkezett hajnal hasadást, 
a nemzetóbresztő, világosságosztó, nagy eszmék közeledő 
diadal fényét. — Világhódító fölkeltet annak a hatalmas 
hármassugáru napnak, mely a keletről jövő égi Nap gyúj­
tó sugaraival versenyezve nyomult felénk nyugatiul.
A bekövetkező fönstig napversenyt, mikor a földet ter­
mékenységre, megujhodo életre csókoló égi Napot tu 
szárnyalva, termékenyítette meg a lelkeket és sziveket az 
emberiség-megváltó eszméknek nyugatról kelő napja.

E hatalmas napverseny vin a arának első derengését 
a költők próféta-lelke sejtette meg legelőbb ; az ő jövőbe 
látó lelkűkben csillant meg első fénye a reménynek, hogy 
az eszmei háromság, a szabadság, egyenlőség és testvéri- 
ség napja, a nemzeti géniusz hova-hamarább diadalt fog 
ülni ezen a drága vérrel megharmatozott földön s a re­
ménynek első szikráival ők gyújtották ki a nemzet^milli­
óinak aggódó lelkében a nemzeti nyelv kultuszának biz­
tató őrtüzeit.

És ime, alig egy század leforgása után a most 
már magasan, büszkén lobogó őrtüzek körött egész had­
sereg áll; hadserege a magyar nemzeti kultúrának; had­
serege a magyar szellem diadalmas lobogójának ; áll mun­
kára, lankadatlan küzdelemre ajzott lélekkel a magyar 
tanítók szegény, de lelkesedésben gazdag hadserege.

Nem költők, nem a lant fölkentjei, de apostolai 
egytől-egvig annak a szellemnek, melyet a költők próféta 
lelke hazamentő örökségül, nemzetszilárditó közös kincsül 
hagyott; apostolai állami egységünknek; a nemzeti szent 
eszmények kultuszának honfoglalói, akik szegényen, talán 
elnyűtt köntösben, de fényesen, tisztán megőrizett, becsü­
lettel megvédett, diadalmas lobogóval járják a nagvok 
emlékeiben gazdag hazát; és azzal, hogy ezeknek az 
emlékeknek mindegyikéhez, kegyelettel elzarándokolnak s 
mindegyikénél fei felgyújtva az emlékezet fáklyáját, nagy 
időkre, nagy-emberekre mutató fényt visznek a fejlődő 
nemzedék leikébe: hatásukkal hatalmas Pantheonná avat­
ják az egész hazát és hazaszeretetre gyújtó szent erek­
lyévé annak minden rögét.

.lói van ez így! És csak egyedül így van jól!
Ila már a viharos századok nemzetgyöngitő küzdel­

mei alatt nagyjainak külön Pantheon! nem állíthatott a 
magyar, — ime a nemzetőrző Isten a nemzeti eszmé 
nyékért küzdő magyar tanítóság leikébe lehelt erőt, ihletet, 
hogy kegyeletével a dicsőültek hatalmas csarnokává avassa 
az egész hazát.

A magyar nemzet tanítói e hivatásának tudata ve­
zette ide ma, egyik dicsöültünknek, Kisfaludy Sándornak

Vagyok stb.
Végre! Kén Pali szárszói is elolvasta, össze-vissza 

csókolta azokat a sorokat, melyek dicsősége utjának kez­
detét oly hathatósan jelezték. — De ez már nem csak 
kezdet volt, hanem siker, a teljes siker. — Amiről any- 
nyit ábrándozott, ime, megvalósul. Most már ismertté 
lesz neve, csak hamar ünnepelni fogják, felkapják s igy 
mi sem fog útjába állani többó annak, hogy azt a leányt 
magáévá tehesse őrökre, részesévé örömének, boldogsá­
gának. Szeretett volna azonnal szabadulni a főváros nehéz 
légköréből, le oda <) hozzá, ahol megtanulta ismerni, 
szeretni, imádni. — Oh de még nem lehet / Még nehéz 
dolgok várnak reá! ott kell lenni a szerepek kiosztásánál, 
betanulásánál, segíteni, igazítani, a színészek jóakaratát 
megnyerni, nehogy őmiattuk bukjék el a darab.

Kéry Pali félre tette a reá nézve oly drága levelet 
s közömbösen vette a kezébe a másikat. Finom női vo­
nások, de teljesen ismeretlenek. — Kitől jöhet V

Érdekkel nézi a bélyeget. Ah mi ez! Talán O 
küldi ? Nem, nem lehet, hisz nem írhatott, mig ő nem 
irt. Reszkető kezekkel, dobogó szívvel bontja fel. Valami 
olyan furcsa érzés lepi meg egyszerre, a mely az egész 
vérét a szivére tód it ja s úgy érzi, mintha annak meg 
kellene hasadnia. Alig képes szétnyitni a lapokat :

Kedves Kéry ur!
Egy rám örvendetes eseményről kívánom tudósítani, 

kit mint tudok érdekel boldogságom. A tegnapi napon jegyet 
váltottam P . s Géza helybeli ügyvéddel, a kit maga 

is ismer s azt h'szem barátok is. Teljes boldogságomat 
csak fokozni fogja, ha továbbra is, — most már közös 
barátunk marad.

örökre őszinte barátnője 
Ella.

Kéry Pali előtt felfordult a világ. Feljajdult, mint 
a megsebzett oroszlán s egész hosszában terült el azon 
a pamlagon, hol kevéssel azelőtt, oly szép színekkel fes­
tette ki magának az ő jövő életét, boldogságát.

I emlékszobrához is a Zalamegyei Ált. Tanítótestületet, hogy
mint a költők által örökül hagyott szellem őr seregen ek 

! kis csapata, megemlékezzék airól, ki a nemzeti kultúra
őrtüzeinek egyik k igy ajtója volt.

És midőn szobrára a kegyeletes megemlekezes e 
szerény koszorúját megyei tani tó testületünk nevében hó­
dolattal leteszem; imává magasztosul ajkamon az ige, 
hogy nagyjaink emlékének fenve világítsa be szakadat­
lanul kul túr hal adásunk ösvényeit, és vezesse kultúránk 
lelkes küzdőit a nemzeti szent események fele időtlen 
időkön át! Ámen!

Bezárták a kegveletes magemlékezést a Hymnus 
oléneklésével, ami utóm a tagok a kaszinó nagytermében 
gyűltek egybe a közgyűlésre, amelyen többen vettek részt 
Sümegi) városnak a tan ügyért lelkesülő polgárai kö­
zül is.

Szalui/ Sándor elnök megnyitó beszedőben io|te- 
togeti a tanító egyesületek fontosságát, am eh re a taní­
tóságnak az egy ülté rezes fenntartása és folytonos ápolása 
szempontjából égetően szüksége van, bog) míg) nemzeti 
hivatását szerény anyagi viszányai mellett is híven és 
teljes odaadással betölthesse. Végül üdvözli a közgyűlé­
sen megjelent dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tan- 
felügyelőt, valamint a város képviseletében megjelent 
vendégeket.

A tanítóság szivéből fakadt elnöki beszédet leszült 
figyelemmel hallgatták, többször helyesléssel kisérték, 
végül kitört az általános éljenzés, amellyel a közgyűlés 
népszerű és közszeretetben álló elnökének adózott.

Ez után szót emelt dr. Lukonich Gábor tb. főorvos 
és járásorvos és a város közönsége nevében a legmele­
gebb hangon üdvözölte a város falai közé a vármegye 
különböző részeiből ogy 1 > e seregi o 11 tanítókat s a tani így 
fel virágozására irányuló üdvös munkásságukra az Eg 
áldását kívánta; beszédét a jelenvoltak éljenzéssel fo­
gad tóik.

Majd dr. Rucsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei 
tanfelügyelő, a következő, többször zajos éljenzéssel kisort 
beszédet intézte a vármegye tanítóságához:

Igen tisztelt közgyűlés !
Valahánvszor a nagv emlékekből csak egy darab 

igazság is teljesedésnek indult, lelkűnk új bizalommal 
szövi tovább reménye szálait.

Tíz nap múlva lesz tíz éve,hogy az utolsó sümegi 
közgyűlés alkalmából, tanítói munkánk s közérzésűnk e- 
lé három nagy célt tűztem e helyről.

A magyarság megizmosodása, a tan ügy áldásos fej­
lesztése s a pályaszeretetben megszilárdult tanítói köz- 
szellem erkölcsi hódítása.

Tíz év elégséges történeti távolság, hogy feltegyem 
a kéidést, valósult-e ezen szép emlékekből csak egy darab 
igazság is?

Nyugodt lélekkel mondhatjuk rá az igent!!
A magyarság megizmosodásában és pedig úgy idegen 

ajkú polgártársaink érzésének szeretettel s okos mérsék­
lettel elhóditása, valamint földrajzi és művelődési magyar 
központjaink kulturális fejlesztése terén, Xalaváriuegyéhen 
az alapmunka körvonalai meg vannak vonva.

Még csak a kép részletei várnak a közoktatási kor­
mány áldozatkészségére, a társadalom lelkes tevékenységére 
s az Önök apostolságának hu fellángolására,

A második nagy cél, a tanügy áldásos fejlesztése, 
nem végződik a tudás módszerénél.

Mikor egy szép nagy dunántúli vármegye tanítói 
testületé a maga szellemi munkásságéival horgonyát bele­
veti az oltár áldásába; aztán idefárad megkoszorúzni a 
költő emlékét; ide fárad a haza végső határáról, Göcsej 
csendes falvaitól, a Balaton ezüstös hullámaitól, hogy e 
történelmi emléktől szentelt földön terjessze a magi ar 
kultúra fenségét és hatalmát : ekkor kötetek és elméletek 
fráziséinál meggyőzőbben igazolja, hogy a magyar tanügy 
áldásos fejlesztése nem alkalmi fogalom, de a test és 
lélek összes erőivel, állandóan és híven szolgált életcél.

Ha még elgondolom, hogy nemcsak a tanítók árvá­
inak van immár menhelye, de tehetségesebb gyermeke­
iknek isjvan családi otthona, van a tanítókat a haza 
nevében összeforrasztó központja: nagy megilletődéssel 
érzem a magyar tanítók erkölcsi térfoglalását.

A mi tízéves sümegi emlékeinkből egy nagy darab 
igazság indult valósulásnak — igen tisztelt közgyűlés!

Szőjjük hát tovább új bizalommal reményeink szá­
lait! Vállainkkal pedig álljunk oda a modem paedagogia 
nagy elhatározása elé, mely sok kísérlet után visszatér 
az emberi lélek harmonikus kiképzéséhez; az értelmi és 
fizikai nevelés mellett a kedély, a jellem, tehát az egész 
és igaz ember alapját rakja le már a gyönge gyermekben is.

A derült ókor „ép testben ép lélek“ elméletétől 
száljunk fel az „ép testben szép lélek“ tisztultak!) világ- 
nézlethez.

A kettőt pedig hidalja át a magyar genie faj szere tete 
s szívós fen tartási ösztöne, hogy ez a lélek ne csak ép, 
necsak szép, de — magyar is legyen! ...

Áldja Isten (önöket!..........
Ezután a közgyűlés áttért a tárgysorozatra.
Az 1899. évben Tapolcxán tartott közgyűlés jegyző­

könyve felolvasottnak tekintetvén, Szalay Sándor elnök 
felolvasta elnöki jelentését, amelyben beszámolt a járás­
körük múlt évi működéséről, amit a közgyűlés helyesléssel 
vett tudomásul.

Nagy Margit keszthelyi népiskolai tanítónő „ A 
gyermekszív világa« — címmel igen érdekes felolvasást 
tartott, amelyben feltüntette az iskolás kis gyermekek 
szivében rejlő gyomokat, mint a hazugságot, árul kodást, 
cselszövést, pletykát s ezek orvoslási módját, valamint 
a szivükben rejlő erényeket s azok ápolását. A közgyűlés 
felolvasónak köszönetét fejezte ki s elhatározta, hogy a 
tanulságos felolvasást a testület hivatalos lapjában, a 

> /.alá«-ban közzé teszi.
Mencsey Károly Csáktornyái községi népiskolai tanító 

„Az önálló hat osztályú népiskola kőtelező befejezésének 
haszna «-címmel olvasta fel tapasztalatokban gazdag, sok

ludéíia és rYrk irf i ff }ch'src xallé frnn’n ár.xál k'mi 
tatva részletes indokolással állításának igazságát és hasz 
nos voltát az igazi demokratikus szellem megvalósítása’ 
az öntudatos nemzeti nevelés, a munkás életre való neve' 
lés, a szülő felügyelete alatt a győrinek erkölcsi fejlődé­
sének, a gyermek fizikai fejlődése szempontjából, liogx 
érettebb ifjúsággal a felsőbb iskola könnyebben boldogul 
s végül haszon fiára ml an ék belőle a népiskola társadalmi 
helyzetére nézve is. — A közgyülésfelolvasúnak elismeré­
sét nyivánitotta s dolgozatéit beküldi a magyar tanítók 
országos bizottságához memorandum gyanánt, mint a 
megyei tantestület javaslatát, egyúttal pártolás végeit 
megküldi az ország nagyobb tantestületeinek.

Major Károly hódosán! állami elemi iskolai igazeat,) 
nA tanítói állás reputációjának két fontos érdeke“ címmel 
fejtegette káros hatáséit annak, hogy a tanítók amug\ is 
csekély fizetésük jó részét terményekben kapják, amit 
magoknak kell beszedniük; indítványozza, hogy a tanítók 
készpénzben kapják fizetésüket, vagy hol a termén) ek 
nem volnának megválthatok, ott az elöljáróság szedje azt 
be, A közgyűlés az indítványt o|fogadta s támogatás cél­
jából felterjeszti a magyar tanítók országos bizottságéihoz 
egyúttal felolvasónak köszönetét fejezte ki,

Hugauff Ede szeut-balázsi kémtortauitó ,,.í nevelés 
köréből“ című értekezésében az igazság szeretet liláméit 
s ennek orvoslási módját fejtegette; a közgyűlés köszö­
netét fejezte ki.

Utolsó felolvasó volt Szűcs Imre zala-szent-erótbi 
állami elemi iskolai tanító, aki a nyuydijrevizióról tartott 
telolvasast, amit a közgyűlés köszönettel vett, de javas­
latát nem fogadta el; mert ebben az ügyben a tantestület 
álláspontját a múlt évben Tapolczán tartott közgviilésén 
körvonalazta s javaslatát támogatás végett a mag\ at­
tain tó k országos bizottságához beterjesztette.

Ezután áttértek az indítványok tárgyalására, amelye­
ket az. elöértokczlet megállapodásához képest fogadtak el 
és emeltek közgyűlési határozattá. Igy a tantestület az 
iskolaszéki és gondnoksági intézmény reformálását óhajtja 
oly kép, hogy az iskola anyagi ügyeinek vezetése tnv.il.Ina 
is kezében maradjon, mig a szellemi vezetést a járási 
szak felügyelők végezzék ; a kereskedelemügyi minis/!.rt 
felirati lag megkeresik, hogy a tanítótestületeknek egvm.is 
között, valamint az egyes testületeknek a tagokhoz intézett 
levelei portomentesek legyenek, továbbá hogy az állam- 
vasutakon a kedvezményes utazás a községi és felekezeti 
iskolák tanítóira is terjesztessék ki; a napidij tárgyában 
a vallás- ésküzoktatásügyi miniszterhez ir fel az egyesület, 
hogy az 6 koronában állapíttassák meg; végül elfogadta 
a közgyűlés Eles Károly siimeghi elemi iskolai tanítónak 
a névmagyarosítás tárgyában beadott indítványát.

A »Muraközi Tanítói Kör« indítványára a járáskör­
nek két kiváló buzgalma nyugalomba vonult tagját 
Majhen Ferencet és Jeney Gusztávot a közgyűlés ,-«/ 
egyesület tiszteletbeli tagjaivá választotta meg.

A jövő évi közgyűlés helyéül Perlakot jelelték ki
Ezután a közgyűlés úgy az elnöknek, mint a tiszt­

viselői karnak és választmánynak három évi ügy buzgó 
és eredményes működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki 
köszönetét és elismerését.

A közgyűlés utolsó tárgyát a tisztujitás képezte. A 
járáskörök egyhangú óhaja volt, hogy a központ továbbra 
is Nagy-Kanizsául maradjon. A közgyűlés pedig az élőéi - 
te kéziét javaslatához képest egyhangú lelkesedéssel a 
volt tiszviselüi kart és választmányt választotta meg 
ujabbi három évre.

Szalay Sándor elnök meleg szavakban köszönte 
meg maga és tiszttársai nevében az újabban feléjük 
irányult bizalmat, egyúttal indítványára a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezte ki köszönetét Sümegit város közönségé­
nek a szives vendéglátásért, valamint a sümegi ti kartár­
saknak a gyűlés rendezéséért s a közgyűlést V21'•_> 
órakor bezárta.

A jelenvoltak az elnök zajos éljenzése közt hagyták 
el a közgyűlési termet.

A tej értékesítése.
A tejgazdaság legegyszerűbb és egyszersmind legjö­

vedelmezőbb módja az, ha a tejet, mint nyersterményt, 
elárusíthatjuk, mert a friss tej eladása jóval kevesebb 
tőkebefektetést igényel s kevesebb munkát < koz, mint a 
tejnek vajjá vagy sajttá való feldolgozása. Mindaddig, mig 
a gazda tejét jól eladhatja, nincs értelme annak, hogy 
egyéb értékesítési eljárást karoljon fel.

Magától értetődik, hogy a tejnek ilyetén való érté­
kesítése csak addig lesz jövedelmező, mig a tej ára egy 
bizonyos minimumon alul le nem száll. Hogy a tej árá­
nak melyik azon minimuma, amely a tejgazdaság jöve­
delmező üzését még lehetővé teszi, azt csakis a helyi 
gazdasági viszonyok figyelembe vételével a jól megfontolt 
kalkuláció döntheti el.

Általában véve azt mondhatjuk, hogy ott, ahol az 
éghajlati és talajviszonyok a takarmány termelésnek ked­
vesnek, továbbá ahol a gazda elegendő, jóminőségü és 
egyszersmind olcsó takarmány felett rendelkezik, araelv a 
drága abrak takarmány (korpa, olajpogácsa stb.) szőkébb 
megszabását s igy a fejőstehenek olcsóbb, de mindamellett 
okszerű takarmányozását lehetővé teszi, a tejgazdaság 
alacsony tejár mellett is prosperálni fog. Minél nagyobb 
a tehenek tej hozama; minél könnyebben fokozható a tej­
mennyiség, főleg a gazdaságban termesztett jó minőségű 
és olcsó takarmány által: annál alacsonyabb árral lehet 
megelégedni; azonban ilyenkor is szem előtt tartsuk azt, 
hogy a tejet olyan áron adjuk el, miszerint tejgazdasá­
gunk után megfelelő jövedelmet lássunk.

Ha azonban a tej ára annyira hanyatlik, hogy a 
kedvező takarmány termelési viszonyok és a tehenek hő 
tej elése dacára a tejgazdaság kontója veszteséget mutat, 
akkor a gazda helyesebben cselekszik, ha a tej elánisi. 
tásával felhagy s más értékesítési módozatot karol fej
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Ilyen értékesítési módozatul a tejnek vajiá feldol­
gozása jöhet számításba. Ugyanis a gazda, ha ' kó-ivtele n ' 
;v bjet feldolgozni, a vaj készítést legkönnyebb en karol-, 
hatja fel, meit ez sokka^kevesebb tőkebefektetést igényel, | 
mint pl. a sajtkeszites. Meg kell azonban jegyezni hogy 
a tejnek vajjá való feldolgozása csak akkor io» haszon­
nal járni, ha a vajat legalább az átlagos piaci áron ad­
hatjuk el és hogyha a mellékterményeket — a lefölö­
zött tejet és irót — is megfelelően értékesíthetjük.

A mi pedig a vaj készítésnél származó melléktermé­
nyek éitőkésítését illeti, úgy a legegyszeiübb eljárás az 
volna, ha a lefölözött tejet és az irót naponta eladhatnék. 
Kire azonban az üzletet bazirozni nem lehet, mert szá­
mos helyen azt tapasztalták, hogy a nép nem keresi a 
centrifugált tejet. Nem marad más hátra, mint a mellék- 
terményeket más utón, például malacok hizlalásával, 
értékesíteni.

A sertések, még pedig angol fajta sertések, eléggé 
jól értékesítik a lefölözött tej t. így a magyar-óvári 
gazdasági akadémia gazdaságában 181)0-ben "30 drb. 
berkshire-malacot állítottak hízóba és ezek a lefölözött 
tej literjét 2.83 krajcárral (brutto) értékesítették; egy 
másik esetben a melléktermékek bruttotértékesitése 2.5Ö 
krajcár volt literenként. A gazdasági szaklapokban még 
“iinvl is magasabb értékesítésről olvashatunk.

Felmerül végül a kérdés, hogy vajkószités után a 
lej miféle áron értékesíthető ? Ila a tej a rendes átlag- 
mii nagyobb zsírtartalommal bir: úgy 100 liter teljes 
tejből 4 kg. vaj állítható elő; a vajnak kilója 1 forint­
jával számítva, a várható pénzbevétel a vaj leadásából 4 
iormt, 100 liter teljes tej után 92 liter lefölözött tej és 
író literjét 2 krajcárjával számítva, a melléktermékek 
értékesítéséből remélhető 1 frt 84 kr. Az összes bevétel 

> forint 84 kr. A brutto értékesítés tehát 100 literen­
ként f> fii 84 kr.

Ami pedig azt a kérdést illeti, hogy a tejnek vajjá 
való feldolgozása mily berendezést igényel s hogy ez a 
berendezés, valamint általában az egész üzem mekkora 
költséggel jár: erre vonatkozólag a következő költségszá­
mítás szolgál tájékoztatóul:

felszerelési költség. 1. Építkezés Lefölöző és köpülő 
helyiség mosókonyhával, gőzfejlesztővel 1800 frt, jégverem 
100 szekér jég számára 200 frt = 2000 frt. 2 Holt 
leltári /elszerelés: Alfa B. separatoi 340 frt, vajköpülő 
00 frt, vajgyurógép 50 frt, jégszekrény 60 frt, 5 fejtő 
edény 11 lit 50 kr., 2 tejbödön 80 literre 26 frt, edé­
nyek a lefölözött tej és tejszín számára, vajteknó, 
szita, vajformák stb 100 frt — 647 frt 50 kr.

Bevétel: 50 db telién évi tej hozama naponta 
liter tej 109.500 liter; 25 liter tej után 1 kg. vajat 
számítva, az összes tejmennyiség 4.380 kg. vaj 1 frtjá 
val 4.380 frt, keleken 100.000 lefölözött tej és iró 2 
kíjával 2000 frt, összes bevétel 6.380 frt.

Kiadás: 2000 frt épülettőke 6°/o-amortizatiója 120 
frt, 647 fit 50 kr. holtleltári tőke 4°/o-os kamatja és 
10'Wos amortizatiója 90 Irt 65 kr., tehenes évi fizeté­
sének fele 200 írt, a munkás évi bére 210 frt, 100 
szekér jég hehordása 50 krjával 50 frt, tüzelőanyag 80 
frt, faládák, pergament- és csomagolópapír, világitóanyag, 
szállítólevél 100 forint, egyéb kiadás 19 frt 35 kr., ősz 
szes kiadás 870 frt.

A 6.380 fit bevételből a 870 frt kiadást levonván, 
marad 109.500 liter tej értékesítésére 5.510 frt és igy 
egy liter tej átlag 5.03 krajcárjával van értékes it ve.

Ez ugyan fényes eredménynek nem mondható, ami­
nek oka abban keresendő, hogy a számításba a vaj 
értékesítése kilogrammonként egy forintjával lett felvéve, 
vagyis olyan árral, amelyet jó minőségű vajért biztosan 
el lehet érni. Hzonban nagy városokban jóval magasabb 
(1 frt 20 kr. — 1 frt 30 kr.) ár érhető el, feltéve, hogy 
a termelő az egész éven át mindig egyforma minőségű 
vajat képes szállítani és a vevőt a mennyiség tekintetében 
is ki tudja elégíteni.

relléklet a „7JEAIEGTE“ H00. évi 27-ik számától.
Ezen vámhivatal a szakértők meghallgatása iránti 

j kérvény benyújtásától számított legkésőbb 24 órán belől 
köteles a kérvényt a kérdéses árunak a vámhivatal 
és az áru tulajdonosa pecsétjével ellátott mintájával együtt 
a 1 urnán pénzügyminisztériumhoz föl terjeszteni.

Ezen eljárás a jelzett esetekben mindenkor botár 
tandó; miről az érdekelteket ez utón értesítjük.

Sopron, 1900. évi julius hó 2 án.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

vaj-

300

kr, kiadással és igy 148 ft 96 kr. péuztármarad vány nyal 
fogadta el; a pénztár noknak a fel ment vényt megadta s a 
számvizsgáló bizottságnak köszönetét nyilvánította — To­
vábbá elhatározták, hogy a viharágyuk rajvonalának ki­
egészítésére és felszerelésre 800 korona kölcsönt vesznek 
fel, amelyet 4 év alatt 200 k. részletben törlesztőnek ; 
ezenkívül kezelési költség címén évi 400 koronát sza­
vaztak meg, melyből Vr holdra 32 tiIIér esik,

és

soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből,
I.

A török kormány által Románia, Szerbia, Bulgária, 
Görögországból származó áruk vámkezelését illetőleg 
in lő intézkedések tárgyában az alulírott kamara bizal­

mas természetű adatok birtokában van. Erről az érdekelt 
korokét oly megjegyzéssel értesítjük, hogy az adatokat 
hivatalos helyiségünkben megtekinthetők.

Sopron, 1900. évi julius hó 2-án.

II.
A m. kir. államvasutak aradi budapesti — balparti 

és szegedi üzletvezetőségei f. évi julius hó 10, illetve 14- 
és 17-iki lejárattal pályázatot hirdetnek hivatalnoki egyen­
ruhák szállítására. Miről érdekelteket oly megjegyzéssel 
-I tositjiik, hogy a részletes pályázati hirdetmények kam a. 
tónknál megtekinthetők.

Sopron, 1900. évi julius hó 2-án.

III.
A Rumániába bevitt árak elvámolása iránt az ottani 

vámhivatalok és a bevivő között fölmerülő vélcmény-el- 
térések őseién a következő eljárás követendő:

A román általános vámtörvény 89. cikke alapjan 
minden vitás kérdés, mely a vámhivatal es a kereskedő 
kozott valamely áru neme vagy minősége vagy az; e rész­
ben szem előtt tartandó szabályok tekintetében fölmerül, 
külön szakértőkből álló és a rum,ín pénzügyminisztéri­
umba beosztott bizottság elé terjesztetik.

A kereskedő, ki magát jogaiban sértettnek véli, a 
szakértői döntés iránt kérelmét Írásban köteles benyúj­
tani azon vámhivatalnál, meíylyel szemben a velemeny- 
cltérés fölmerült.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj évnegyed alkalmával felkérjük lapunk 

tisztelt előfizetőit az előfizetés szives megújítására; 
hátralékos előfizetőinket pedig felkérjük a hátralékos 
összeg mielőbbi beküldésére.

Lapunk előfizetési ára egy őtre 8 korona, fél­
évre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Községi és körjegyző«, valamint tanítók vészére 
lapunkat évi 4 korona kedvezményes előfizetési áron 
adjuk.

-A. lap Iciridóh.i-vatala.

Frígyes főherceg Nagy Kanizsán Frigyes főherceg 
hadtestparancsnok t. hó 4-én este 10 órakor a bécsi 
vonattal érkezett Nagy-Kanizsáira. A pályaudvarban a 
magas vendéget dr. Jankovich László gróf főispán, Yécsey 
Zsigmond polgármester, Lengyel Lajos városi főjegyző, 
Viosz Ferenc járási főszolgabíró és Farkas Ferenc a‘lku­
pi lány, a főkapitány helyettese fogadták. A főherceg a 
főispánnal a írnek négyes fogatán hajtatott be a fellő bogozott vá­
rosba. A fő utca és a városház utca torkolatánál össze- 
sereglett nagy közönség lelkesült élj énnél fogadta a fő­
herceget, aki az »Arany Szarvas« szállóba szállt meg és 
másnap szemlét tartott a cs. és kir. 48-ik gyalogezred 
legénysége és póttartalékosai fölött.

Egyházmegyei közgyűlés. A zalai ág. ev. egyház­
megye közgyűlését nagy érdeklődés mellett f. hó 3-án 
tartotta meg Kővágó-Őrsön. A közgyűlésnek legfontosabb 
tárgya volt dr. Purgly Sándor uj egyházmegyei felügye­
lőnek hivatalába való beiktatása, akit a lelkészek nevében 
Magyary Miklós lelkész, a a felügyelők nevében Czemez 
Elek felügyelő, a tanítók nevében Szolár István tanító 
üdvözölt. Az új felügyelő tiszteletére este bankettet ren­
deztek, amelyen igen sokan vettek részt.

FÖispányunk sürgönye Dr. Jankovich László grófi 
főispán látogatásával megtisztelte volna ebben az évben 
is a megyei tantestület sümegiíi közgyűlését, de ebben 
Frigyes főhercegnek Nagy-Kanizsára való érkezése akadá­
lyozta meg, amiről dr.ltuzsicskaKálmánkivtanfelügyelőhöz 
intézett következő sürgönyben értesítette a tantestületet: 
»A zalamegyei általános tanítói egyesületnek szívélyes 
üdvözletem nyllvánitásamellett sajnálatomat kérem közölni 
hogy a közgyűlésen jelen nem lehetek«, — A közgyűlés 
köszönettel fogadtaa vármegye főispánjának szives ügyeimet 
és erről a következő táviratban értesítette: »A megyei 
általános tanító testület közgyűlése legbensőbb báláját 
fejezi ki Méltóságod szives megemlékezéséért, melyben 
újabban is örömmel tapasztalja a megyei népoktatásiig; 
munkásai iránit annyiszor tanúsított s nekik mindig sok 
buzdításul sz< igáié nemes érdeklődését.

Gyászhir Nyírlaki id. Oszterhuber László földbirto­
kos 1848/9-ikí honvéd tiszt f. hó 4-én 74 éves koráiban 
elhunyt Mura-Szent-Kereszten. Béke porai! A család 
részéről kibocsátott gyászjelentés ; »Ifj. Oszterhuber László, 
Oszterhuber Ferike férj. dr, Háry Istvánná, dr. Háry 
István. Háry Clarisse, Kálmán és Lenke fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik jó atyjuk, ipa és nagyatyjuk nyirlakí 
id. Osztcrhubor László földbirtokos urnák 1900. évi julius 
hó 4-én esti 11 órakor életének 74-ik évéhen történt 
gyászos elhunytat. Á drága halott földi maradványa f. hó 
6-án d. u. 5 órakor fog Mura-Szent Kereszten beszentel­
tetni, V26 órakor pedig Mura-Siklóson örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 
6-án d. e. 10 órakor fog a mura-siklósi plébánia tem­
plomban a Mindenhatónak bemutattatni. Nagy-Kanizsáin. 
1900. julius 5-én. Áldás és béke hamvaira!“

Á városi képviselőtestület Németh Klek h. pol­
gármester elnöklete alatt f. hó 5-én renkivüli közgyűlést 
tartott, amelynek egyedüli tárgyát az alispánnak leirata 
képezte, amelyben beleegyezését adja a képviselőtestület 
megkeresésére, hogy a polgármesteri állásra a pályázati 
julius 31-ig megbosszulj Láttassák; az alispánt rendeletnek 
megfelelőleg a közgyűlés a pál;áizat kihirdetése iiámt 
intézkedett's annak foganatosságának a városi tanácsot 
megbízta.

Törvényszéki szemle. Ressler Jenő győri táblai 
tanács elnök Szabó Pál tanács jegyző albíró kíséretében 
eoy hétig vársunkban volt hivatalos küldotésben s 
megvizsgálta a zala-egerszegi kir. törvényszék összes 
ügyvitelét, kezelését s a törvényszéki elnök előtt mege­
légedésé nyilvánította.

Előléptetés. A iöldmivelésügyi m. kir. miniszter 
dr. Gsanády Gusztáv keszthelyi gazdasági tanintézeti 
igazgatót a VII-ik fizetési osztály 3 fokozatából a 2-ik 
fokozatba, Czakó Béla tanárt pedig VlII-ik fizetési osz­
tály 3-ik fokozatából a 2-ik fokozatba léptette elő.

Keqyeletes tett. Néhai Kisfaludy "Sándor jeles 
költőnk hagyatéka Sümegben Kisfaludy Móric 1848-49-iki 
honvédezredesre, ennek halála után pedig özvegyére és 
gyermekeire szállott, azonban f. hó 4-on bírói árverés 
alá került. Az ingatlan birtokot báró Hornig Károly vesz­
prémi megyés püspök, a sümegiii erodálom tulajdonosa, 
a nagy költő iránt való kegyeletből 4600 korona össze­
gen megvette s hogy utódain is segítsen, jószágkormány­
zója által az özvegynek értésére adatta, hogy mig ól, 
minden kártérítés nélkül benn lakliatik. A püspök nemes 
tette nem szorul dicséretre.

Alsó-Lendva város képviselőtestülete Torna 
János városimó elnöklete alatt tartott ülésében az 1899 ik 
évi számadást 5.714 ft 97 kr. bevétellel, 5.566 ft. 01

míg a
kölcsön tői les/tese után ez a hányad a puszta kezelési 
költség címén 22 fillérre fog leszállói, — A közmunka 
váltság pénzt az eddigi szokásnak megfelelőleg állapí­
tották meg t. i. gyalognapszám 80 fillér, egyes fogat 6 
korona kettős fogat 10 korona. A közgyűlés határoza­
ti lag kimondotta, hogy a város a járásbíróság befogadá­
sára alkalmas modern épületet hajlandó építeni, azonban 
a feltételek közül hété,sere 3 havi halasztást kértek, amely 
idő alatt a telek beszerzése iránt fognak gondoskodni.

Köszönetnyilvánítás A zalamegyei 1848 9-iki 
honvéd egylet részére Mikos Géza kir. táblai hivő in 
nagy-kanizsai lak s 6 koronáit adományozott.melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az. egyesület elnöksége.

Zászlóavatási ünnepély A zala-egerszegi ipurtes- 
tiilet augusztus 20 ám tartja Skublics .lenöné született 
Speletics Paula ónagyságának, mint zászlóanyának, véd­
nöksége alatt zászlóavatási ünnepélyét, amelynek sorrend­
jét következőleg állapították meg 19-én az érkező ven­
dégek logadása; este 8 órakor ismerkedési estch az 
»Arany Bárány« szállodában : 20 ám reggel .> órakor éb­
resztő. 8 órakor gyülekezés a városháza disztemiéhon : 
8V2 órakor küldöttség menesztése a zászJóanyáért. 9 
órakor a díszközgyűlést megnyitja kovács László ipar 
testületi elnök, 1 2IO órakor diszfelvimnláis a templomba, 
ünnepélyes szent mise- mely ut n következik a zászló 
felavatása, melynél az ünnepi beszédet Kun Vilmos fő- 
gynmasiumi hiltanár tartja; szegek lleverése. Délután 11 1 

órakor larsasobéd a »Korona« szálló nagytermében. Dél 
után 3LG órákul gyülekezés a városháza dísztermében, 
4 urakor zeneszó mellett kivonulás a Baross-ligelbe, 5 
órakor kezdete a nópiinnepnek, melyre nézve a bővebb 
program mól kesébb adják ki.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Sommá 
István Csáktornyái adótárnokot a szegedi kir. adóhivatal 
hoz első osztályú adótárnokká nevezte ki.

Néppárti gyűlés. Dácsám f. hó 15-én délután 3 
órakor Zichy Aladár gróf. Farkas József. Kálmán károly 
országgyűlési képviselők, valamint S/.ontmihál; i Káról; 
közbenjöttével néppárti népgyiilést tartanak.

Tanári kinevezés, a vallás- és közoktatásügyi m 
kir. miniszter Laux Rezső zala-egerszegi állami íögym- 
nasiumi helyettes tanárt a IX-ík fizetési osztály 2-ik fo­
kozatába való sorolás mellett jelenlegi állomáshelyén 
rendes tanárrá nevezte ki.

Változás a szerkesztőséjben A Keszthelyen meg­
jelenő „Balatonvidek“ szerkesztésétől dr. Mayasházy An­
tal premontrei rendű kanonok, fogyninashimi tanár, ed­
digi szerkesztő visszalépett s a lap szerkesztésesét Hont: 
József segéd lelkész, aki eddig is a szerkesztőségnek bel­
tagja volt, vette át.

Vezérkari Utazás Giinzl Antal vezérkari testület­
ben ezredes vezetése alatt a folyó évben megtartandó 
honvéd vezérkari gyakorló utazás folyamán, 2 törzstiszt. 
10 főtiszt, 35 löiegénység és 25 ló julius 17-én Keszt­
helyen, 18-án Zala-,<v.ánlún, 19-én Sümegben, 20-án 
Tapolczán é- 21 -töl 2h-ig bezárólag Keszthelyen log tar­
tózkodni.

A megyei általános tanítótestület f. bő 5-én tartotta 
Sümegben é\ i rendes kozgx időset, mól; nők letol; .is,it lapunk 
más bolyén részletesen közöljük. Süuiogli város közön­
sége igazi magvar vendégszeretettől fogadta a lantig; 
szerény napszámosai. A f. hó -1—én az oloertekezlet után 
a »Lövésztársaság« helyiségében tartott ismerkedési ostr- 
lyen megjelent a stimoglií intelligeiuia csaknem teljes 
számban, az ismerkedési estei; l tánc követte, melynek a 
reggeli órák tele volt vege. A I. hő o-iki kozg;files után 
ugyancsak a »Lovészt; 1 r.sas ág« heh is<"gelten tartott banketten 
is szép számmal volt képviselve Siiinogli város közönsége. 
A bankett alatt Szalay Sándor elnök a királyra, dr. Hu- 
zsicska Kállmán dr. \\ lassies Gyula miniszterre, hinti 
Alajos dr. Ruzsieska Kálmánra, Hoffman Mór Sum -gli város 
közönségére s annak egyik tagjára, Kitner Sándorra.Bekeli 
Elek Szalay S in for ein Gr -, Kitn-tr Sán lo.- a tanítótestület 
tagjaira, Ménesév Károly a jelen volt hölgyekre, dr. Lukonicli 
GáborSümegh váiros egyik úsz es érdemekben gazdag tani- 
tójára Könnye Józsefre, t jlaki Mátyás a közgyűlési elő­
adókra és Szalay Sándor elnökre, dr. Ruzsieska Kálmán a 
papságra s annak jelen volt képviselőire Xmnetli Ionos i-s 
Boncz Józsefre, Boncz József dr. Ruzsieska Kálmánra, 
Németi 1 János (Isii lag Miksa és Id várd; Ignác, \ ol I tanítói 
ira, Fdvardy Ignác a tanítói állás méltatása mellett jelenlevő 
két tanítványára: Németh János és Roncz .lo/.sei ve, dr. 
Ruzsieska Kálmán Fűzik Gyula főbíróra es llurvatli Kde 
járásbiróra űritették poharukat.

A zala-egerszegi közkórházi bizottság f. hó 7-én 
illést tartott. A gyűlés első tárgya a m->galakulás volt. 
Eblök lett dr. Mangin Káról; kir. tanácsos, nyugalmazott 
váirmegyei I. loorvos, alel nők 11 aj i k lsl\ .111 üg;xed, xáiosi 
képviselők. — Dr. Grauer Adolf közkórházi igazgató lo­
orvos előterjesztette a közkórház 1901 -évi költségelő­
irányzatát a küveikező kiadási tételekkel: tiszti fizető 
sekre 4.100 kor., bérekre 936 kor., élelmezésre 16.380 
kor., ápolási napot számítva 9.893 kor. .rí hit., gyógy­
szerekre 1.939 kor. 78 gil, műszerekre 441 kor. 92 till., 
felszerelésekre 1,655 kor. 11 fill., buiorokro 222 kor 
54 fill., házi eszközökre 517 kor. 09 fill., épületek jó 
karban tartására 1.268 kor., levmosztmánvck és fogyasz­
tási cikkekre 620 kor., fűtésre 1.985 kői , mosásra 340 
bor., vegyesekre 640 kor, összes sziikseglet 2 LO:» > kői. 
96 till, melvböl a rendelkezésre álló alapítványok 1.091
kor., kamatját levonván, fedezésre szorul 22964 kor. 90 
Üli ezt a 16380 ápolási napra felosztva, egy-eg> napi 
ápolási díj 1 kor. 40 lill., mely az eddigi 1 kor., 38 fill, 
ápolási díjnál 2 fillérrel nagyobb. A miniszteri rendelet



értelmében epvbcállitott költségvetést a bizottság elfogad­
ta s annak a'közigazgatási bizottsághoz való felterjesz­
tését elhatározta. — Egyúttal tudomásul vette a bemuta­
tott leltárt, a mely szerint a kórház vagyona épületek és 
felszerelésekben 45.975 k. 71 tillér.. _ . ,

Áthelyezés A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
Rimler Gyula szőlészeti és borászati tel ügyelőt Tapolcáról 
Budkpestre, Mock Gyula ménesi vincellériskolái szőlészeti 
és borászati felügyelőt — hasonló minőségben Tapolczára 
helyezte át.

Nyári mulatság. Azala-egerszegi karácsonytaegylet 
confetti dobálással és világpostával egybekötött jótékony­
célú zártkörű nyári táncmulatságát a Baross-ligetben f. ho
8-án tartja. A mulatság kezdeted, u. 5 órakor. Belépti dij : 
Személy jegy 1 kor. 20 fillér, confetti 20 fillér, egy képes
levelezőlap 6 fillér. , ,,

Tanítói áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Benedek Aladár Csáktornyái állami polgáii 
iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségében a dieső-szent- 
mártoni polgári iskolához áthelyezte.

Gazdasági vándortanitások. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter a Zalamegyei Gazdasági Egyesület utján 
Szigetívj Ödönt bízta meg Tapolcza és vidékén a f. évi 
október, november és december hónapokban a népies 
gazdasági vándortanitások tartásával.

Adóhivatali gyakornok kinevezése A zala eger- 
Szegi pénzügy igazgatóság Kerbler Károly tapolezai lakos 
fugvmnásiumot végzet tanulót a tapolezai adóhixatalhoz 
díjtalan gyakornokká nevezte ki

Az iparos ifjúság mulatsága Kedves időtöltése 
volt a múlt vasárnap, július 1-én az. iparos ifjúság önképző 
ouvléte tagjainak s mind azoknak, akik velők tartottak. 
A/ életkép-‘S egylet élén Bödy .lózset elnök, Balaton Sándor 
titkár és mások nyári táncmulatságot rendeztek a kaszaházi 
kertben mellékes mulatságokkal összekötve, tekezéssel, icve- 
zéssel. virág vers- •nvnytil stb I .egélénkebb sürgést, lorgást a 
levelező lap csinált, mert a leleményes titkár két virág 
csokrot tűzött ki előbb pályázatnak, azután valósággal is 
annak a két kisasszonynak a mellére, akik legtöbb levelet 
kapnak vagvis legnagyobb ked\ cltségnek örvendenek. 
Különböző hangon sok szép bók hangzott el kolonbözo 
személyekhez szólva; az ifjakhoz csupa virágillatos nyelven 
beszélt a levelező lap, vénembereknek penészes bűzzel, 
ián var évelni léssel • pl »öreg no morogj1, I lug x ur g) az 
üzlet V Suszter maradj a kaptafánál, slb. Az elsődij virág 
csokrát Ke ke te Margit, a másodikat Goldfinger Mariska 
kisasszonyok nyerték cl, kiknek a titkár iinnop«‘l\«‘son 
ki is osztotta. A mulatságot többen meglátogatták a nem 
iparos korból is. Az 1 kor. 20 filléres jegyekből bwgyidl 
271 kor 40 fii. a postával 108 kor. a tekezéssel 90 kor. 
90 fii. lelülli/.etésböl 94 kor. /4 fii. avr<>s,ágból 4 kor. 20 
lil. együtt 5/5 kor. 20 fii. A kiadás 2/8 kor. 28 fii. 
Tiszta jövődelem 321 kor. 82 fH. A tekex erseny azonban 
még tovább tarts reméllmlöleg szaporilani fogja az eretl- 
ménvl, mit a jóraváló önképző egx lot meg is érdemel. 
keiül tizeitek. Az iparosok mulatságán a jegyváltáson teliil 
adlak a köx etkozők ; llajik 1st vám 10 kor, Kov.its László 5 
kor. (Isorl.in Károk alispán 4 kor, SO til. Nemeth Gábor 
(l.sáics), NV-molh Géza, Gsádek Károly, Krosclz Istxám 
4 1 kor. Szálúkv Géza 3 kor. Kummer Gyula 2 kor. 80
fii. Bödx József, Lázár Antal, Illés Elek, Horváth Károly, 
'Talált jtizes«, Klein Jakab, Lakatos István, 2—2 kor. 
Huzár István, i dvardy Ignác, Boncze György, Tompor Imre,
1 kor. 60 fii. özv. Varga Antalné, Dr. Halász Vilmos, N. X, 
X- N. Morandi ni Tamás 1 kor. 20 lil. I iö motor Sándor, 
Klosovszkx Ernő. Szakom! Józseíné, Zsomboly József, 
Halassy István, Antal Béla, 1—1 kor. Weinberger N. 1 kor. 
80 tik Kovács Eoi'Cüc, Ekler, Sándor, Gombás István, 
Papi» Alajos, N X. Br. Keié Antal, Boriié!x György, 
Juhász József, X X, Korcsmáros Jenő, ifj Bedő Vendel, 
Lónyay József, Belő János, X X, X X, 80—80 fii. X N, 
Tóth János, Horváth Jánosré, Fekete istx'ánné, Simonits 
Mihály, Támezos Lajos, Lusker János, Szakáiy István, 
60—80 lil. Szláby József, l-Ytbiáu Péter, Dani András, Szabó 
Dánielné, Vitai X. 40—40 fik Horxráth Sándor, 30 fii. N X, 
Miszori Béla, Simon Ili Lajos. I íollósy Györgx 20—20 fii. 
összesen 94 kor. 70 fik — Fogadják az egylet köszönetét.

Érettségi vizsgálatok Nagy-Kanízsán A nagy-
kanizsai főgymnasiumnál Spitkó Lajos székes-fehérvári 
tankerületi főigazgató elnöklete alatt a múlt hó végével 
volt a szóbeli érettségi vizsgálat. A jelentkezett 20 növen­
dék közül 2 jelesen, 4 jól felelt meg, tiz pedig egysze­
rűen megfelelt; kettőt két hóra, kettőt pedig egy évié 
vetettek vissza.

Aratás. Ezen a héten kezdték meg az aratást. 
Suhog a sarló, peng a kasza, rendbe dűl a »Kalászok 
óceánja.«1 Aratnak. A magyar gazdának vagyis az ország­
nak reménye, iia nem túlontúl is, de teljesült. Rozsdá­
ról, üszőkről, konkolyról, jégverésről országosan sem 
hallottunk sokat ebben az évben Megyénkben, 
közeli vidékünkön még kevesebbet. A gabona elég jó fe­
jet termett A magyar gazdának most vallásos hálára 
kell nyitnia száját. A mi Isten kezében volt, az meg vau 
védve, abban nem csalódtunk. Köszönet és dicsőség érte 
a magasságos Istennek, Édes a szép reménynek közepes 
teljesülése is. Megnyugvást és boldogságot ad. \ igvázzunk 
most arra, ami a mi kezünkben, emberek kezében van' 
Isten után védelmezzük azt most már mimagunk. \i- 
gyázzunk a tűzre, az adósságra és az uzsorára. Lgykepen 
emészti mimlenik a learatott gabonánkat. A gondosság 
és a takarékosság megmenti. A gazda takarékásságára 
nemcsak a gazdának van szüksége. Szüksége van az 
iparosnak, a kereskedőnek, a tudósnak, a művésznek, a 
hivatalnoknak, — szüksége xan az országnak. Mert a 
gazda földje tartja fen az országot, a gazda földje táplálja 
a nemzetet, a magyar gazda földjének az áldása fejleszti 
a tudományt művészetei, mesterséget, ipart, kereskedel­
met, — ez fejleszti a közműveltséget, árasztja a közjólé­
tet, adja a boldogságot. — (b).

A kutyák ellen. A rendőrkapitányság szigorúan 
veszi a kutyatilalmakat, aki a felszólítások és rendeletek 
uán sem köti meg a kutyáját, vagy nem tesz szájkosarat

irgalmatlanul bünteti a törvény értelmében es helyesen 
mert gyakran esnek kutyamarások s egy kutvamaras egx
emberéletbe kerülhet , r.

A kinek három SZiretÖje van. Cseresznyés Ka­
roknak hívják, hivatalára nézve csavargó s bortoiwegzet 
ifjú ember. Ezelőtt egy héttel szabadult ki, s bortol, 
szerelemtől ittasul lan három leánnyal sétált este 11 óra 
tájba a Bárány előtti »trótojáron«. Kertész Jancsi, egx 
fiakkerosnak kocsis segédje irigy szemmel s szomorodott 
szívvel nézte s meg is szólította, hogy míg neki egy 
sincs, annak az akasztófa virágnak három van. Iöbbrol- 
többre, összevesztek s Cseresznyés a három leány szemc- 
láttára dicsőségesen löl hasította egy késsel a kocsis basát, 

o-o-pI üaIp is fialt. Cserosznvést persze
elfogták. .......

Még egy tóka. Szersa Lajos IX. hegykeruletbeli
lakosnak 17 hónapos Mária nevű gyermeke junius 30-án 
játszásközben az udvaron levő vizforgó tókába fűlt.

Munka közben. Kardos Józsefné ebergényhegvi 
lakős a mezőn kapáit s munkaközben csak összeesett és 
meghalt. SzivszéJhndés érte, azelőtt is szívbajos volt.

Házi szer. A méltán megérdemlett világhírénél 
fogva, melyet Thierry gyógyszertár Pregródában balzsam 
és centifolia kenőcsével elért, olvasó közönségünk figyel­
mét felhívjuk a Thierry balzsam hirdetésre, mely lapunk 
mai számának hirdetései között található

Csere-ajánlat. Vasmegyéből, egészséges, fenyves vi 
dókén lakó falusi tanító óhajtaná gynmasiumba járó gyer­
mek ét Zala-Eger-szegre cserébe adni. Kellő felvilágosítást 
ad a zala-egerszegi állami elemi iskola igazgatósága.

Eladó két szép nagy ház, telekkel, 27 kát. hold 
melléklettel, egyik szomszéd községben. Részletesebb fel- 
vTágositást ad a kiadóhivatal.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk teiii le­
letén í. hó 1-én a hivatalos adatok alapján : veszettség: 
Raposka 1 u.; sertésvész: Ilid vég 1 u„ Nagy-Récse 1 p., 
Ritka 1 u., Kustánszeg 4 u., Bazsi 1 u., Csabrendek 5 
u , Prága 1 u , Szegvár 1 u., Alsó-Őrs 8 u., Balaton - 
Füred 9 ti., Ka poles 5 u., Lovas 8 u , Tördemicz 8 u.

A zala-egerszegi iskolák Értesítői.
Az 1899/1900-ik évben Zala-égerszögen 1585 iskolás 

tanuló volt.
Négy könyv négy féle iskoláról: elemi, leány pol­

gári, fel ő kereskedelmi és gyinnasiumi iskoláról ad szá­
mot az 1899/1900-ik év folyama végén.

Azonban már az elsőben is megkülönböztethetünk 
n gyet: íiu, leány, ólai elemi és gazdasági iskolát.

Az elemi iskolák értesítőjét Paukovics György igaz­
gató állította össze. A tanköteleseknek, sőt csak az elemi 
iskolába járóknak is magas statisztikája mutatja, hogy 
milyen szapora faj vagyunk, line a fiúiskolában I. a) 
osztály 63, b., oszt. 68 (126), II. a., 60, b., 60 (120), 
III. a., 65, b., 62 (127), IV. a., 46, b., 46 (92), \.(36). 
VI. (19). 520 fin. — A belvárosi leányiskolában. í.
a., oszt, 73, 1)., 73 (146), II. a., 82. b„ 45 (127), III. 
a., 25, b„ 81 (106), IV. a., 53, b., 35 (88), V., (16). 488 
leány. — Az olakülvárosi vegyes elemiben két osztályban 
25 fiú, 29 leány, együtt 54 gyermek. — A gazdasági 
ismétlőben az I. osztályban 19, a II-ban 5, együtt 24 
fiúgyermek. 569 íiu és 512 leány összesen 1081 elemi 
tanuló. — 19 rendes s az ének és hitoktatókkal együtt 
28 személyből állott a tanítói kar. Az értesítő részletes 
kimutatást közöl egyéb iskolai dolgokról is. Jól esik meg­
említeni azt a programra cikket, amely az értesítőt be­
vezeti s melyet Novak Mihály irt a gyakorlati élettel össze- 
fíiggőleg jó paedogogiai érzékkel. A szülőkhöz és az isko­
labarátokhoz szól s az iskolai jutalmazásra nézve ad helyes 
irányelvet.

Az édlami polgári leányiskola értesítőjét Udvardy 
Ignác igazgató állította össze. Nevezetes benne az a moz­
zanat, hogy ez az iskola ebben az évben államosittatott. 
Az I. osztályban 57. 11-ban 29, 111-ban 34, IV-ben 26.

Év elején volt 148 tanuló, év végén 144, s igy 
17 tel több, mint az előző évben.

Nyolcz tanár s négy hitoktató, összesen 12 tanerő 
működött. Segítő egyesülete is van ez iskolának 501 kor 
28 fillérrel s 150 növendék részesült segély könyvben.

A felső kereskedelmi iskolának ez évben tizenötödik 
értesítőjét szerkesztette Udvardy Ignác igazgató. Terje­
delmes szakdolgozatot közöl az elején Balassa Benő ta­
nártól, ki a takarékpénztárak könyveléséről irt lószletes 
tájékoztatót. Év elején beiratkozott az alsó osztályba 41, 
a középsőbe 45, a felsőbe 36, összesen 122 növendék. 
Hét tanár és négy hitoktató, összesen 11 tanerő műkö­
dött. ,

Érettségi vizsgálatra jelentkezett a felső osztálynak 
mindenik növendéke, s kettő, ki a múlt évről maradt és 
egv magántanuló. Jelesen 3, jól 6, rendesen 13 növendék 
felelt meg, 11 tanulót pedig a szeptemberben leteendő 
javító vizsgálatra utasított a bizottság. — A tanári könyv­
tár 15 féle művel gyarapodott 224 korona értékben."— 
A segítő egyesület alapján 40 tanulót láttak el könyvvel. 
— Az ifjúság az úgynevezett Kisfaludy Önképző körben 
hazafias szellemmel fejtette ki tevékenységét Kiss Lajos 
tanár vezetése mellett. 17 gyűlést tartottak, köztök ok­
tóber 6., Berzsenyi Dániel emlékezete és márczius 15. 
alkalmiakat. Az önképző kör könyvtára 95 kötetben 77 
művel gyarapodott ez évben s jelenleg 560 műve van a 
könyvtáruknak.

Az állatni fbgytnnashm értesítőjét Medgyesi Lajos 
igazgató állította össze. 16 tanerő működött ebben az 
évben a hat osztályban. Két év múlva teljes lesz a főgytn- 
nasium. A tanári könyvtár ez évben 398 könyvvel gya­
rapodott 1538 kor. 90 fill, értékkel. A könyvtár ban most 
összesen 1317 drb. könyv van 4714 kor. 22 fill, érték­
ben. Az ifjúsági könyvtár 164 drbbal gyarapodott 417 
kor. 60 fill, értékben s most 608 könyve van 1200 kor. 
52 fill. Szépen gyarapodnak a többi szertárok is, főleg a 
természetrajzi és vegytani szertár. A tanulók létszáma a

következő • év elején az I. osztályban 59, II-ban 45. Ill-ban 
43 IV-ben 34, V-ben 3% VI-ban 18. összesen 23i. 
A tavaix i létszámhoz képest szemmel lathato gyarapodás van. 
Vizsgálatot tett 213 és három magántanuló. A tandíj fi­
zetés alól fel volt mentve 35 egészeit és 19 részben, 
2730 kor. értékben. Hét tanuló ösztöndíja 2570 korona. 
57 tanuló részesült a segélyező könyvtár 300 kötet tan­
könyvében. A segélyalap ez évben 877 kor. 30 fillérrel 
gyarapodott s most 1091 korona 42 fillérje van.

A rendkívüli tárgyakból tanulták a francianyelvet, 
gyorsírást, szabadkézi rajzot és éneket. Évközben kegye- 
íetes ér hazafias ünnepélyeket tartottak » a leendő ön- 
képző kör alapjául szavalókört alakítottak a tanulók. - A 
gondosan szerkesztett értesítőt egy földrajzi értekezés 
nyitja meg Göcsej címén. Sebők Samu tanár ismertette 
Göcsejt földtani és főképen földrajzi tekintetben. Érinti 
a szó etimológiáját is, hozzávetőlegesen, a mi bátran el­
maradhatott volna. Az ej, hely képző találgatásánál ered­
ményesebb benne a régies elve névutónak mélyebb kutat- 
tása. Havas elve, Hid-elve, Erdő elve (Transilvánia) stb. Ha 
ugyan szükségesnek látja az ember e tárgynál a nyelvi 
kutatásokat. Az elve jelentősége mellett szól lan a a Gir- 
gáczia állítólagos jelentése is: hegymögiség. De a Girgá 
cziának nincs adva semminemű magyarázata. Az értesí­
tőben különben kitűnő helyet foglal el ez az értekezés, 
mert tárgy és alkalomszerű, legfüképen hely szerű. Mig 
száz meg száz értesítő előszava érthetetlen cs szükségtelen 
csodabogarakról disputái nyakaszakadtan, hogy pl. Galha 
Otto, Vitel ins hány napig és hány éráig esászárkodott. 
vagy hogy a digamma hány görög szóban található, va-y 
hogy Nietzsche Frigyes német filozófus urnák hány jelese 
volt az elemi iskolában : addig a Göcsejről irt tanulmány 
azt tanítja helyesen, hogy ismerjük meg hazánk földjét. 
A geológia és geográfia mellé méltán sorakozhatnék itt 
az ethnografia is, de ez utóbbi terjedelmes ág e jelen 
szűk helyre érthető okkal nem volt felvehető. Helyesebben 
annál részletesebb aprósággal kimerítően van tárgyalva a 
geográfia. Csupán egy megjegyzést nem lehet itt emlite. 
nélkül hagyni Az értekező a falvakat, városokat teleik­
nek hívja. Vaunak főtelepek, kistelepek, közepes f. Jepek. 
Telep. Telep. Igaz, hogy a honfoglaláskor ide telepedtek 
a magyarok, de nem telepítették őket. Az egész ois/ág 
telep, de azért nem úgy hívjuk. Ez már ősi lakásunk 
nekünk és nem kolónia. Telepnek lehetne mondani az idegenek 
faluját, pl Erdélyben a szászok községét s a bánya városokat 
Furcsának tűnik fel ha az ősmagyaroktól lakott Bak köz­
ségről, melynek mindjárt ezeresztendős miiltja van. 1024-től. 
azt mondjuk, hogy régi telep. Besenyőt 1019-ben adta 
Szent István az apátságnak, aztán letelepülés történt. Az 
igaz De a vái palota is hajléka a királynak, a kunyhó s 
a kalyiba is hajléka a kukoric/acsősznek, hanem avért 
nem szoktuk a király házát hajléknak sem kalyibának 
mondani. Nem valami felemelő dolog a magyarra, ha 
azt mondjuk róla, hogy gyarmaton lakik Kinek a gxar 
maiján. ? . . ,

Azonban itt iskolai értesítőről lévén szó ismételten 
is megjegyezhetjük a nevelésügy örömére, hogy kis váro­
sunkban ez évben 925 figyermek, összesen 1325 tamilé 
járt iskolába.

B. Gy.

Halottkémi jelentés.
/a/a- lég er szeg r. t. város területén ez ér Julius havában

meghaltak :
1. Bakos Erzse, 3 hó r. k. földműves gyermeke.
2. Szökrönyös Lajos, 32 év. r. k. nős fuvaros.
3. Simon Ferenc, 73 év. r. k. özv. czipesz.
4. Nagy János, 27 ev. r. k. volt csendőr.
5 Herényi Irén, 19 nap izr. kereskedő gyermeke
6. Botfy Lajos, 52 ev r. k. volt polgármester.
7. Feili Lajos, 3 hó i. k. czipész gyermeke.
8. Lakatos János, 68 év r. k. nős csizmadia.
9. Zomody Mari, 6 hó r. k. pályaői gyermeke.

10. Samu Imre, 11 nap r. k. napszámos gyermeke.
11. Gerencsér István, 2 hó 10 uap r. k. napszámos fia,
12. Major Vendel né Mészáros Mari, 20 év r. k. béres 

neje.
13. Németh Ilona, 3Va hó r. k. Helen.
14. Knippl József, 17 év r. k. tanuló.
15. Papp Gyula, 16 év r. k. tanuló.
16. Schxvarez Ignácnó Schxvarcz Katalin 88 év izr özx
17. Maschanzger Margit, 1 hó izr. dij nők gyermeke

Zala-Egerszeg, 1900. julius 1-én.
Dr. Graner Adolf

v. orvos.

ÍROD _a_ lom.
Olcsó Könyvtár. A Gyulai Pál szerkesztésében, a 

Franklin-Társulat kiadásában megjelenő eme vállalat, 
szokott választ ék osságával teszi közzé legújabb füzeteit. 
Most kapjuk benne Faludi Ferenc vei seit (1163—1265 sz.) 
ki uj színeket, formákat és új tárgyakat hozott a múlt 
század iiodalmába. Határozott lyrai költő ; forma érzéke 
olyan, hogy az ő versei, noha formában nem törnek uj 
csapáson, üdén hangzanak, mintha újak lennének. Méltán 
számíthat az érdekes 60 filléres kötet nagy elterjedésre. 
—Ugyancsak az Olcsó könyvtárban jelent meg Riedl 
Frigyes tollából Péterfi Jenő (1166— Í167. szám) jellem 
rajza. Azok közöl a könyvek közűi való ez is, méh vk 
mélyebb hatásnak. Bensőséges igaz hangja megindít, a 
tudással és szeretettel való méltatás pedig megérteti a 
Péter fi tragédiáját, a mely irodalmunkat is szegényebbe 
tette. Ára 40 fillér. — Végre Stevenson hires beszéde: 
A franchardi kincs (1168—1169. szám), mely a franezia 
vidéki életnek humoros rajza. Angliában egyike a 
legnépszerűbb novelláknak, bizonnyal nálunk is sokan 
fogják elolvasni. Ara 40 fillér Az c'"só könyvtár egx - 
egy számának ára csak 20 fillér és minden könyvkeres­
kedésben kapható.
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A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű ze­
nemű folyóirat XIII ik füzete közli: 1. Lengyel Miska 

Virus a pipacsnak a színe“, Magyar dalt. II. Gaál 
Ferenc/ 1- Aftlicion szalon darabot. III. Hubay Jenő 

Berceuse“ hegedűre zongora kísérettel. IV Serív Lajos 
Íven csárdását.“ Ily gazdag tartalommal jelenik meg a 
Zenélő Magyarország minden egyes füzete. Előfizet- 

ilt;ni negyedévre 3 koronával a „Zenélő Magyarország“
. Kiókner Ede) zenemű kiadóhivatalába - Budapesten VI. 
ö-vimery utcza 62 a, honnan megismerésre mutatvány 
ni/, tét ingyen és bérmentve küldenek.

Háztartás Gyönyörű nyomdai kiállitásban jelenik 
M e„ ez a bő tartalmú, a magyar hölgy közönséget a 

"irtás minden ágában tájékoztató közlöny havonkint 
hnomszor. Hogy menyire nelkülözhetlen bármilyen ház­
tartásban ez a jó tanácsadó, bizonyítja egy-egy szám ro­
vtainak a sokasága és sokfélesége. A Háztartás előfrze- 
77 ára 1 i évre 3 korona. A Kis Lappal, a legjobb 
7, rmok újsággal, együttesen előfizetve egy negyedévre 

" 'K(,i-ima 50 tillér. Mutatványszámot küld a kiadóhivatal.
: ,,, Háztartás kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi ut 54.

Magyar Bazár A Wohl Janka által szerkesztett és 
Athenaeum kiadásában havonkint négyszer megjelenő 

Magyar Bazár az elismert legjobb, legrégibb és legszebb 
. illan. Gyönyörű szép divatképet, kézimunka rajzai, 

s afus mintái és részletes pontos tfivatleirásai hétről-hétre 
m, „lopetés számba mennek és különösen vonzóan és ki- 
: ,.vii van megszerkesztve a gyönyörűen illusztrált szép- 
; I I, í j mi rész, mely állandóan közli a hazai és világiro- 
.I ilom legkitűnőbb regényét A Magyar Bazár minden hó 

V. 16. és 24-én jelenik meg. Előfizetési ára V* évre 
4 korona. Mutatványs ámot ingyen küld a kiadóhivatal, 
i . Magvar Bazár kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 
ü4. szám.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló ker- 
tos/.fti szaklap f. évi 12-ik számának tartalma: konyha- 
kviíuszet, gyümölcsészet, disz kertészet, tárca, méhészet, 
lugas közelről és távolról, baromfiak, gép- és eszköz- 
gitár, irodalom, világszemle, hirek, apró szakközlemények, 
>/• rk(ivztői üzenetek, szitres műinellékletek, fametszetek. 
Előfizetési ára a havonként kétszer megjelenő szaklapnak 
egész évre 6 korona; kertészek részére egész évre 4
korona. ,

Kis Lap. A Forgó bácsi Kis Lapja, ez a legrégibb 
kf.pes gyermekujság, ma már nélkülözhetlen segédkező a 
gyermeknevelés körül. Sok tanulságos, szórakoztató olvas- 
nianynyal, színes képpel hétről-hétre beköszönt a család­
hoz gyönyörűséget szerezve szülőknek, gyermekeknek 

- gvaránt. Az előfizetési ár oly csekély, hogy mindenkinek 
ni djaban van ennek a kitűnő gyermekujSágnak a tartá- 

Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. Czim : 
Kis Lap kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

A Balaton és környékének térképe A m. kir
államnyomda kiadásában megjelent 1:100-000 méretben 
szerkesztett „Balaton és környék“ című térkép, mely a 
Balatont egész terjedelmében, valamint a vele határos 
Veszprém, Zala, Somogy és Tolna vármegyék egyrészét 
10 színnyomásban s egy 76/112 cm. nagyságú famentes 
papíron nyomva, ábrázolja, hivatalos adatok és eredeti 
k iítforrások alapján állíttatott össze. Ez a térkép, mely 
hivatva van hazánk egyik legszebb vidékét részletesen 
„hrázol i. feltünteti az egyes vármegyék, városok és 
községek politikai határait; tartalmazza a városokat, 
nagy- és kisközségeket, pusztákat, majorokat és egyes 
nevezetesebb épületeket, leltünteti továbbá a fürdőhelye­
ket, az összes közlekedési utakat, az eddig üzemben lévő 
vasutakat állomásaikkal együtt, a hajók kikötőit, a posta-, 
távírda- és távbeszélő állomásokat. A terepet a tenger 
színétől számított s méterekben kifejezett magasssági 
adatokon kívül 20 méter közönkónti magassági réteg- 
onalak juttatják kifejezésre, a Balaton mélységét pedig 

1 füldmivelési m. kir. minisztérium vízrajzi osztálya áltál 
eszközölt mérések alapján szerkesztett 1—1 méter távol­
ságnyi mélyedés! rétegek jelezik. A térkép ára 2 koiona, 
vászonra huzva, össze hajtva 3 kor. 50 fillér, vászonra 
huzva léczekkel 6 korona. Kapható Toldi Lajos könyv: 
kereskedőnél a m. kir. államnyomda főbizoHiányosánál. 
Budapesten II kér. Fő utcza 2.

az európai összes hatalmakkal, melyek között Ausztria- 
Magyarország is képviselve van. 2700 tonnás Zenta nevű 
hajónk ott van 271 emberrel. Útban van a Mária Terézia 
nevű torpedo koshajónk is. Az északamerikai egyesült 
államok kormánya nem Európa mellett, hanem Kina 
mellett van. Kínába megölték a császárt, a császárné 
pedig megtéboiyodott. A tőzsdén, a börzén, — mindenült

idegesség, háborodás, mindenütt kavarodás van.

Selyem-Blousok 2 m 40 m
felebb — 4 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! 
Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
fehér és színes Henneberg-selyem« 45 krt >1 14 fit 65 
kiig. méterenkint.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

ÜST ót?-

H Egy régi és nagy forgalmú 5
Ä üzletnelviscg. ő

G ilalióton a templom mellett 40 éves ^ 
ikf- gyakorlatban levő és a legélénkebb keres- 
M letnek örvendő fiiSzei CS rÖfÖSkCTCSke- ^ 

ködői helyiség, lakás és terjedelmes belső- ^ 
^ seggel eladó. Venni szándékozók fordul janak ^

X dr. flunsí Ferenc X
g apáthoz Keszthelyen. ^
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Wimiíeiiütt kapható. |

Az ország dolga.
Kínában ] nagy baj van. Az európai hatalmak is 

beleavatkoztak s igy a mi országunkat is érdekli a háború 
I- z.enkivül itthon kisebb méretekben bolygatják az országos 
/„veket Ferenc Ferdinánd trónörökös csakugyan megha- 
zasodntt. Bcichstadt városkában volt az esküvője Chotek 
Zsóf'nival, a kit a király az esküvő elolt hercegi
raivra emelt. A tanárok Temesvárt gvüléseztek Tanügyi 
dolgokról beszéltek : régészetről, ifjúsági iratokról, olvasó 
kűrökről, az idegen nyelvek támlásáról stb. Nexelesugyro 
már kevesebb szó volt, do mégis volt. Felvetette valaki 
ízt az erkölcstan! kérdést, hogy a tanuló ifjúság ellenálló 
képességét erősíteni kell a korai érzéki kísértésekkel 
szemben A közigazgatásról, hivatalos eljárásokról, az 
egvszerüsités szükségességéről, a sablon szukst^elen l
génU stli. nem beszéltek. - A „községi es W

tárgyalnak. Vasarnap g> ülésezték

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neunkir- 

chenben. Alsó-Ausztriában, a reuma és köszvény elleni 
vértisztitö thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem azt, mert kötelességemnek tartom "M ilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
köszönetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztitó theája közvény tájdai- 
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
eire a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három óven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melytől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. lent nevezett theá- 
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Wilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel

Bütscttin-SreitfeM grófqé,
főhadnagy neje.

Felelős szerkesztő és kindótnlajdone;
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Máriaczeh
ffyomorcsepnekoj 1 1 _ —_

riwr 1*4 V SZÍ r i;r í I mciim« yuiuuiuojui>uui
‘ Schuttwy«» vi lin v< isme

i-ptes házi-és n psztír étvágytalanság

omor i oknál.

gyomvrbetegsége ich Uí, í*-i- t'njtsas, >axanyu
tvlböí ges, hasrne nős. iryoiiiereän-s, i«d‘-s o-o nyálkaki 
xa kas tás, sárgaság, undor és ; aii>a-, gyomét-gores és 
székrekedés <-a« a. Háti gyógj sz t ; fájás «IU 
nyiben ez i gyomortól sz r; izo t ■ terhelésre
lek- és italokkal, giliszták, riijbijok ri/.-e

Em i.ett bajoknál a Brmhj-j't'le. Mariacze.i gvomovcs< p 
pék évek óta kitűnők: ek l>i m. u:tak, amit 'n<>g ' *'á'z
bizonyitva.liV tanúsít »ételnél határozottan Urady-Ji'lc 

* * Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni 1 *‘ll fenti 
védjegyre és (dáii'á&t’u, valamint arra, hogy a légi hiiii. 
valódi 1?rady fele Mái inczelli gyomorvseppliől njn iirrjf 40 L-r. 
nagy üveg 70 krlia kerül, inig a hamis, utánzóit es v.sekelx

j értékű olcsóbb, jelenleg 3n kr.
Kűzpont.i szétküldés

ei 3 \7 r I v óév szén áru llécshcn a Magyar
liriltl} K Ül 0«) Királyhoz 1 Fb ischmarkt 7.

Kapható minden gyógyszertárban.
„*'.■( mo «• * w <• , „ p evóevszertáraraktár: 1 01*0K JOZSOí l$tidapest, VI Ivirály-u. 12.

3181 kig. 900. PÁLYÁZATI HIHDKTXIKNX !
Zalavármegye tek. alispánjának 1900. évi július lm 1 én kelt 162-2. m. -'(hl. sz. ivn<h lé­

tére Zala-Egerszeg rend. tan. város képviselőtestülete által, az elhalálozás toLtán flieseuvshi j"tt is 

2800 korona évi fizetés, 400 korona lakbérrel javadalmazott Zala-Lgu sz« ^ wíiosi

polgármesteri á
választás utján leendő betöltésére nyilvános pályázat hirdettetik, illetőleg az Imm <-vi junins 1.6 V-'-'n 
2945 ki" 900. sz. hirdetményben kitűzött pályázati hirdetmény ezennel meglmsszahhitutiu.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy as 1886. évi XXII. t. c. <4 §-ában (1,uiit, lsS.). éxi 
I t c 5 ^ VII. szerint való képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérwn_\ ükét „Zala lőg< rszi g 

rend tan. város képviselőtestületéhez“ címezve legkésőbb 1900 évi jttlittS hó 31 d. U 5 Óráig a xáiosi 
iktató hivatalba annál inkább benyújtsák, mert a később érkezettek tekintetbe vetetni nem fognak.

Az eddig azaz 1900. évi június 27-ig pályázati kérvényt benyújtottaktól ujabl. kérvény nem

köve teltetik.
Zala-Egerszegen, 1900. évi július 5-én tartott, kép. iselotestuleti g\ülésből.

Németh Elek s. k.,
h. ]>olgárniester.

imir inkább effélét uugj»«»—-• „ . 1 „Qterm. .»,*,« központi jegyzöegyesület s a koz.^gatasretomv
(.inak siirvős kérdéséhez szóllot. A köz.gazgatas egyszerusi e 
a lő Cél.' Megindítják a reformációt » 
iocailják az elnökségnek egy jaiaslatat. ” .
Sándor kereskedelmi miniszternek ünnepélyes tallózása 
volt lí olozsvárt régen érettségit tett tant i tarsa, ab
Kvvel-ö sszckölve a városban ügyel. "T'tÄ dtezíS. 
loltak tiszteletére s megválasztottak ', h | •
gálává. Ivzek mellett áldásos Is az. o utaz-asa. A W !•» 
az i|,ar fejlődésnek a virogzasa -■ a ^ ‘Ert1é1ytoon;
bblien az érdekben luvaba is o • fb Csíkban
Marosv ásói helyt, Székelye tharhelyt, • ’
stb. - A lángban álló 
balomra óldvt-ik az európaiakat.

ERLEGEK
Legiijabb javított rendszerű tize 
des cs íuídsiüyu mérlegek fábdi 
és vasból, kereskedelmi, gyári! 
mezőgazdasági, ipari és ház, 

célokra

minden neme, házi, mezőgazdasági, épít­
kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb 

gummi és kender tömlők.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

Kapható gép-, vas- s egyet) hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfuróvállalatoknál stb. 
Kérienek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvcns-múrleget.

Árjegyzék ingyenés bérmentve.

Sclnvarzen- 
ergstrasse 6.

1. Wallfisch 
sasse Na.

li

-.*>



Hölgyek
részére

Inélkülöz-
hetetlen. A női szépség I

Csodás,
gyors

hatású

elérésére, tökéletesítésére és fenntartá­
sára legkitűnőbb és legbiztosabb a

B Margit Créme,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és 

zsírmentes.
Tönz'-xz'énzL^resenZL -védve.
Ezen világhírű arckenó'cs pár nap alatt eltá­
volít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ráncokat, redőket, himlőhelyeket és az arcot 

fehérre, simává és üdévé varázsolja.

to
b£

lllamisitók 
biróilag 
üldöztél 

nek

Legkitűnőbb óvszer a nap es szel befolyása
Ára: kis tégely 50 kr., nagy tégely 
1 írt, Margit hölgy por 60 kr., Margit 
szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn­
pasta) 50 kr., Margit arcviz 50 kr.,

Számtalan elismerő és köszőnöjlevól!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­

küldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész ARAD.

Kapható minden gyógyszertárban 
drogua-iizletben és illarszer-keresk.

mI
y

o

1■
Legjobb
szépítő
szer. 1

Biztos
kereset

kínálkozik jó beszélőképesség-1 
gél biró, tisztességes személyek 
nek, kik állandó lakhelyükön 
az 1883. évi XXXI. törv.-c. 
értelmében sorsjegyeknek, ál- 
lampaj ároknak részletfizetésre 
való eladásával foglalkozni ki­

vannak.

„MERCUR
váltóüzleti 

részvénytársaság

Arany János- 
utca 31.

SCHOTTOLA ERNŐ
műszaki-szőlészeti és borászati szakiizletc

1 1ÜDAPEST
Fonciére-paloía Andrássy-ut és Vácikönit sarkán

ajánl a szőlőhoni munkálatokhoz:
„Simpl ex “-permetezőket, 

Kgyszerüseg«-szénkénegezöket, 
kézi fúvós- és háton honlliató kenporozókat, 
ameri ka i gummioj túszai Ingókat, 
moly-fecskendőt és lámpát, 
vegytiszta 1)11.8% tartalmú kékkövét, 
szicíliai finoman őrlött kénport, 
ratiirháncsot stb. stb.

Az osztr. magy. „Thermophor“ vállalat vezérkép­
viselete és főraktára Magyarország részére.

Mi a Thermophor ?! A tliermoplior oly kristály- 
jegccii vegyi anyaggal töltött különféle alakú közliaszná- 
lati és gyógyászati eszköz, mely a meleget a kívánt, 
hőfokban egyenletesen és állandóan <>, 8, sőt 10 órán ke­
resztül 16—57 fokig és visszamenőleg megtartja.

A közhasználatban mint ágymclegitő, lábmelegitő, 
de különösen mint tejthermophor- ott .a hol üvegen táp­
lált csecsemő vau - úgyszintén ásványvíz egyenletes hő­
fokban való tartásánál megbecsíílhetlen,

A gyógyászat terén kitűnő szolgálatot tesz, mint 
borogató compress — mint thermomassage.

Sokoldalúságánál fogva a therm, alakja is változó: 
igy viztartási célnak falra akasztható reservoir, th.-lavoir, 
th.-irrigateur, th.-has-, láb- és ágymclegitő, tli.-tejmelegitő. 
th.-térd-gerine-lábikra-borogató, th-kéz és lábfürdő.

A Thermophor kezelése egyszerű, szakismeretet 
nem igényel és a cselédség által is elsajátítható- anyaga 
ártalmatlan és elpusztíthattam

Ábrákkal ellátott therm., úgyszintén műszaki és 
ehészeti árjegyzékemet az érdeklődő feleknek rendelkezé­
sére hocsájtom.

Csak ezzel a törvsz. bej. 
védöjegyyel valódi.

LONDON.
Chie. Office S. W. 48. Brix- 

ton Road.

Főraktárak: Burmáim An­
gol India. Agen Zágráb Al­
gier. Amsterdam. H. San­

ders, Rokin 8. Bassel,
Szt. János gyógy tár W. 

Kratz.
Belgrád. Nikola A. Pelini, 
gyógytár Mihály fejedelem­
hez. Központi raktár Szer­

bia részére.
Berlin, C. Bolugna Bruxel­
les, Pkarmacie Cli. Delaere 
& Go. Budapest, Török J. 

Dr. Egger L. és J.

Cairo. Coin a. Rh., Noris. 
Debrecen. Eich, Luxemburg

Schmidt P., gyógysz

THIERBY -A--

mell és gyomor balzsamát,
(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált) 

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor 
valódi, ha az oldalt látható zöld, a toryenpzeknel be­
jegyzett „apáca“-védjeggyel van elátva, toiülmuihatatlan
Ler mind. n mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen 

stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 filléi. 

Széjjelkiildés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifo 1 iák en öcse
(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operációkat a legtöbb 
esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel egy 14 éves, gyógyíthatatlan­
nak tartott csontszut, újabban peditr egy 22 éves rákszerii hajt gyó- 
uvitottak meg. Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenféle seb

gyűl adásánál.
Príbatégelj bérmentve 1 körömi 80 fillér. Vsak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen, úgynevezett 
házi kenőcsöket s más efféléket.

fűm : a Thierry, gyógyszertár és gyár 4 Yédüaiigyallioz.
Pregrada Pragerhof felé, A déli vasút mentén.

.... Prospektus ingyen és bérmentve.  ----------——

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra 
készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett 
védöjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

Issiggeae,
Dorgoue, Koppenhága,

fabriken farma. 
Milánó,

A. Betoloni.
Malvo, Sevrige,

Apót. Lejonet. Nantes, 
Pharmacie C. Eredet. 

Nápoly. Palermo, Páris. 
Péarmacie

francaise, 1 & 3, Piaca de 
le Repukbliijue, Pharmacie 
Daprey, 11. Rue des francs 

Bougeois.
Prága.
Róma

Corsá, Agenriadel Policli- 
nico. Roubax, 

Pharmacie 
F. Geradth.

Sarajewo.
Szeged.

Temesvár. Trieszt. Velen­
ce. Vienne. Zürich.

Csak ezzel a törvsz. be­
jegyzett védöjegygyel va 

lódi.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845 ben a

Stádel Károly örökösei
:kz±z?_ orsz. szaTDacLajlixxaiZotrb

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémönlödéje 
Győrött, Városház u. 32-34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

lolatíyu rendszeres sorbavciőgcpjc: 
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
wtő gépek közölt. A — a Győri Drill«
! legegyszerűbb és legkönnyebb

VI-tógép — V :l 11 ókeivkvk vs l;id;L meg 
döntő elavul- nélkül, miden magol parinak 
eagg völggnrk eggjorinau ret, a földben 
kijögasla/anal rakja, a V6 Ömagot SOlia- | 
sem ZÚZZA meg. a magmrnngiseg egg 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. —- Egyszínű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel Torkos-féle földmérő talyigát.
mely egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő- 
lánccal szemben ö-sszehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingjen es bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
desre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

Stádel János
f<">lclt>ix'tol^os Zala-Tárnokon

CM
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GrjTAX'ill

földmérő talyiga.
M Amerikai szabadalom 718.814. Jhitt-lndia szabadalom 2.290.
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A nagyméltóságu m. kiv. vallás és közoktatásügyi miniszter úrnak 94,366—1899. szám alatt kelt magas rendeletére való hivatkozással érte-
sitem Zalavármegye tanügyi hatóságait, miszerint
a „HYGIEIA“
pormentesitő-vállalat vezérkép- 

- illetve a
DUSTLE

viseletét.
Vjz

~í'
víz síz Felvilágositással készséggel szolgálok:

Sporölő-anya g
kizárólagos elárusitási jog.it Zala- 

megye területére megszereztem.
ECTTBinSTSZKZ^r ADOLF

tiiszer- Lts vaskereskedósc ZaUt-Egersniegon

NESTLE Gyermeklisztje
a legjobb alpesi tejet tartalmazza.

A legbecsesebb táplálók

gyermekek és gyomorbajosok számára
A legelső orvosi tekintélyektől ajánlva, már 30 éve min 

den gyermekkórházban alkalmazásban van. Egy doboz gyermek 
liszt 1 kor. 80 till.

Gyermekliszthól mutatványdobozok ingyen és bérmentve.
Főraktár: Berlyak F-n él Becsi. Naglergasse'1.
Nestle condenzált teje cukorral dobozonként 1 korona, cukor m "

_________ kül „Viking“, (lljdonság) dobozonként 1 korona.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


